
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 29, REALIZADA EM 1º DE SETEMBRO DE 1993. 

No primeiro dia do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a 

Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Renato 
José Schneider, Carlos Henrique Schaeffer, Mauro Moacir Diefenbach, João Adelmo Welter, 

Francisco Exner, Agenor Eloir Schmidt, José Führ e Arlindo Vogel. O Presidente declarou aberta 

a Reunião e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José 

Schneider, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão, fez o 
vereador Francisco Exner, a observação de que ele havia dito na Reunião da Associação do Vale 

da Feitoria que a Prefeitura se quisesse não precisaria conceder alvará ao supermercado 

ambulante. Que não dissera o contido na Ata. Também o vereador Arlindo Vogel fez a 

observação de que fizera o pedido para fecharem os buracos onde foram tiradas as pedras no 
Morro do Pedro e não no trajeto entre Picada Schneider e Morro do Pedro, como constava na Ata. 

Após essas ressalvas, a Ata foi aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo o ofício de n° 258/Gab/93, que em 
reposta as solicitações do vereador Arlindo Vogel informa: A receita e a despesa da Prefeitura 

referente ao mês de julho, do presente ano; ainda são feitos os devidos esclarecimentos sobre o 

pedido de reforços na Rede de Energia Elétrica em Picada Schneider. Da UVERGS, boletim 

informativo a Tribuna; Carta convidando os vereadores para participarem do 16° Congresso 
Estadual e do 1° Aparte Artístico dos vereadores do Rio Grande do Sul, a se realizar nos dias 20, 

21, 22 e 23 de outubro, do presente ano em Tramandaí; Formulário, sobre sugestões de alterações 

no texto da Constituição federal, que deverá ser devolvido à UVERGS depois de preenchido. Do 

Deputado Paulo Odone, carta informando que no dia 15 (quinze) de setembro, o Grêmio 
Foot-Ball Porto Alegrense completará 90(noventa) anos de fundação e ao mesmo tempo 

comemorará os 10 (dez) anos da conquista dos títulos de Campeão da América e Campeão do 

Mundo. E que a Assembléia Legislativa terá seu Grande Expediente Especial em homenagem ao 

Grêmio. E solicita que essa Câmara de vereadores realize uma Sessão Solene ou evento similar, o 
que seria motivo de orgulho para o Grêmio. Foi comentado que não se realizaria uma sessão 

solene, mas que seria enviada correspondência, parabenizando o Grêmio. Da Assembléia 

Legislativa, os jornais da Assembléia de n° 6219 n° 6219, n° 6223 e n° 6224.  

ORDEM DO DIA - Foi votado tão somente um Projeto de Lei, com a seguinte redação: Autoriza 
o Poder Executivo a celebrar convênio com o Ministério do Trabalho - Unidade Regional. O 

relator do Projeto, vereador Arlindo Vogel, explicou que o mesmo era de grande importância para 

os Munícipes pelo fato de que a partir do momento que fosse firmado o convênio poderiam ser 

feitas as Carteiras do Trabalho no Município, não sendo mais necessário deslocar-se à Ivoti. 
Ainda pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando cópia do 

convênio e que se possível, que a mesma fosse remetida até o dia 08(oito) de setembro, do 

presente ano. Em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. Sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade em primeira (1°) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O Presidente da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner 

perguntou ao vereador Francisco Exner se o mesmo já havia resolvido a questão da janta para os 

integrantes da Associação do Vale do Feitoria. O vereador Francisco Exner respondeu que ainda 
não havia resolvido a questão. O Presidente ainda comunicou que na sexta-feira, dia três (03) de 

setembro, a Socaltur iria oferecer gratuitamente um churrasco para os motoristas de Presidente 

Lucena. Comentou também que no dia 1° (primeiro) de setembro, do corrente ano, novamente o 

ônibus da Calçados Dilly ficou atolado na lomba perto da residência do vereador Renato J. 
Schneider, em Linha Nova Baixa. O vereador Renato J. Schneider comentou que arrumaram o 

local, mas sugeria que não passassem pelo mesmo caminho no dia seguinte, dia 02 (dois) de 

setembro, pois que certamente de novo ficaria atolado. O vereador Arlindo Vogel aproveitou o 

instante para pedir que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando a doação 
de uma maior- quantidade de combustível ã Brigada Militar. Disse ainda que era muito 

importante a Brigada poder fazer patrulhamento. Comentou que talvez o Prefeito poderia mandar 

um Projeto de Lei autorizando a doação de maior quantidade de combustível à Brigada Militar. O 

vereador José Führ comentou que falara com o Cabo Sebastiany e que esse dissera que a 
prioridade era a revisão do veículo, mas que se o vereador quisesse pedir mais combustível que 

seria bom. E que talvez poderia se convidar o Cabo Sebastiany para fazer alguns esclarecimentos, 



numa reunião da Câmara. O vereador Mauro M. Diefenbach falou que o Art Moura ofereceu um 

carro para ser doado à Brigada. O vereador José Führ disse que a prioridade era para os 
municípios que ainda não tinham carro. O vereador Mauro, então comentou que Santa Maria já 

tinha carro, mas que recebeu mais um. O vereador Francisco Exner falou que concordava com o 

vereador José Führ, em se convidar o Cabo Sebastiany para vir numa das reuniões da Câmara. O 
vereador Arlindo Vogel ainda comentou que após a revisão do veículo voltava-se a enfrentar o 

problema da falta de combustível. Que a partir desse ano não vieram mais os carnes do Consepro 

para as entidades comerciais. Pois que certamente ninguém iria se recusar a contribuir com a 

Brigada. Pediu ainda o vereador Arlindo Vogel que fosse enviada correspondência ao Poder 
Executivo. Solicitando a colocação de placas nas divisas do Município indicando os limites 

territoriais. O vereador Agenor E. Schmidt, no momento, pediu ao jornalista que o mesmo 

publicasse um anúncio, informando as pessoas que estiverem interessadas em serem beneficiadas 

com o recolhimento seletivo do lixo, que viessem na Prefeitura para assinarem seu nome na lista 
do recolhimento. O vereador Francisco Exner comunicou que a Prefeitura adquiriu uma 

camioneta' agrícola, para ser usada pelo Setor de Obras. O vereador Mauro M. Diefenbach pediu 

que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando um estudo da viabilidade de a 

Prefeitura pagar os juízes para o Esporte Clube Soberano, para o Esporte Clube Tricolor e para o 
Esporte Club Ipiranga durante o campeonato Intermunicipal. O vereador Jose Führ falou que o 

Prefeito só estava aguardando a decisão de Ivoti com relação ao pagamento dos juízes, para tomar 

as providências necessárias. O vereador Renato J. Schneider comentou que se os vereadores se 

lembravam do pedido por ele feito a algum tempo para serem recolhidas as pedras que sobravam 
do patrolamento. Pois que munícipes reclamaram pelo fato das pedras terem sido atiradas para 

dentro das roças e por estarem nos valos entupindo-os. Que moradora de Linha Nova Baixa 

dissera que tinha medo de mandar o filho para a escola por causa das pedras (cascalho) que voava 

para tudo que era lado quando passava veículo. Pediu que fosse enviada correspondência ao 
Poder Executivo solicitando o recolhimento das pedras que sobravam do patrolamento ao lado da 

rua. Sobre a lomba perto de sua residência, onde o ônibus da Calçados Dilly atolara três (3) vezes, 

o vereador Renato, comentou que arrumaram muito mal a estrada no local e que sugeria que não 

passassem por esse caminho no dia seguinte. Comentou que Ivoti fazia a operação tapa buracos, 
largavam um pouco de saibro à beira da estrada em vários lugares e zeladores fechavam os 

buracos, pois que nem sempre patrolar era a melhor solução. O vereador Mauro M. Diefenbach 

falou que Ivoti estava de parabéns, pois que as estradas estavam em boas condições. O vereador 

Renato José Schneider ainda comentou que estavam largando muito saibro encima das ruas e que 
após o patrolamento sobrava muito saibro ao lado da rua. Com a operação tapa buracos isso não 

iria acontecer. O vereador Arlindo Vogel falou que lamentava muito a perda dos zeladores, pois 

que com o serviço deles se poupava bastante o maquinário. O vereador Renato José Schneider 

ainda pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que o Prefeito 
chamasse a atenção do Secretário de Obras, pois que as estradas de Linha Nova Baixa estavam 

em péssimas condições. O Presidente ainda perguntou ao vereador Carlos H. Schaeffer sobre a 

Reunião que teria quarta-feira, dia 08(oito) de setembro em Porto Alegre. O vereador Carlos H. 

Schaeffer falou que a reunião seria às 15:30h (quinze horas e trinta minutos) e que ele iria. Já que 
no mês de setembro tem-se 05(cinco) quartas-feiras, o Presidente perguntou aos colegas se 

fossem deixar de fazer reunião no dia 08 (oito) ou na última quarta-feira. Uma vez que talvez ele 

não estaria de volta de sua viagem no dia 08 (oito). O vereador Mauro M. Diefenbach falou que 

por ele poderia se realizar a reunião no dia 08(oito) de setembro, pois que se o Presidente não 
estivesse de volta, seria uma boa oportunidade para o Vice-Presidente presidir uma reunião. O 

vereador Arlindo Vogel disse que era contra a realização da reunião na data anteriormente citada, 

pois que não queria que o Presidente perdesse uma reunião. Mas como para alguns vereadores era 

independente, quando fosse realizada a reunião e a maioria sendo a favor de que a mesma fosse 
realizada no dia 08 (oito) de setembro, ficou decidido que a reunião seria nesse dia. Como mais 

nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a 

seguinte em caráter ordinário, para o dia 08(oito) de setembro, do corrente ano, no mesmo local e 

horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a 
qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.  

 

 

 


